

Храм в честь священномученика
Михаила Тихоницкого
Вятская и Слободская епархия

hram-tihonitskiy.ru
+7 (922) 937-93-38



АКАФИСТ

ВСЕМ СВЯТЫМ,
В ЗЕМЛЕ РУССКОЙ ПРОСИЯВШИМ

Тропарь, глас 1.

Якоже плод красныи Твоего спасительнаго сеяния,
земля Россійская прино́сит Ти, Го́споди, вся святы́я, в
той просия́вшаи./ Тех моли́твами в ми́ре глубо́це//
Церковь и страну́ нашу Богородицею соблюди́,
Многоми́лостиве.

Кондак, глас 3.

Днесь лик святы́х, в земли́ нашей Бо́гу угоди́вших,
предстои́т в Церкви/ и невидимо за ны мо́лится Бо́гу./
А́нгели с ним славосло́вят,/ и вси святы́и Церкви
Христовы́ ему́ спраздну́ют,/ о нас бо мо́лят вси купно//
Преве́чнаго Бо́га.

Величание.

Ублажа́ем вас,/ чудотво́рцы на́ши сла́внии,/ зе́млю
Ру́сскую добродете́льми ва́шими озари́вшии/ и о́браз
спасе́ния нам// светоявле́нно показавшии.

подвизавшиися, явлѣннии и неявлѣннии, ве́домии и
невѣдомии!

Помяните на́шу не́мощь и уничиже́ние и
моли́твами ва́шими испроси́те у Христа́ Бо́га на́шего, да
и мы, безбе́дно преплы́вше житѣйскую пучи́ну и
невреди́мо соблю́дше сокрови́ще ве́ры, в пристани́ще
вѣчнаго спасе́ния дости́гнем и в блаже́нных оби́телех
Го́рняго оте́чества вку́пе с ва́ми и со все́ми угоди́вшими
Ему́ от ве́ка святы́ми водворимся благода́тию и
человеколю́бием Спаси́теля на́шего Го́спода Иису́са
Христа́, Ему́же со Преве́чным Отце́м и со Пресвяты́м
Ду́хом подоба́ет непреста́нное славосло́вие и
поклонѣние от всех тва́рей во ве́ки веко́в. Ами́нь.

Кондак 1

Избранныи от Бога святѣи угодницы, в земли Русской просиявшии и Церковь нашу яко звѣзды свѣтлыя украсившии, верою сошедшеся днесь, восхваляем пречестную память вашу. Вы же, яко имущи дерзновение ко Спасу, от всяких бѣд нас свободите, зовущих: Радуйтеся, святѣи вси, в земли Русской просиявшии.

Икос 1

Ангелов и человеков Творче и Царю, отверзи ныне грѣшная уста наша достойно воспѣти вся святѣя Твоя, благодатию Твоею в земли Русской просиявшия и Тебѣ, Бога нашего, благочестием своим прославившия, да с любовью зовем им таковая:

Радуйтеся, апостоли Христови Андрее, Варфоломее и Симоне Кананите, до предел наших дошедшии и истину евангельскую в них возвестившии;

радуйтеся, Феодоре со юным Иоанном, первомученицы Руссии, прежде просвещения страны нашей за Христа пострадавшии.

Радуйся, Ольго равноапостольная, тьму язычества свѣтом Христовым озарившая;

благодатию Твоею в земли Русской просиявшия и Тебѣ, Бога нашего, благочестием своим прославившия, да с любовью зовем им таковая:

Радуйтеся, апостоли Христови Андрее, Варфоломее и Симоне Кананите, до предел наших дошедшии и истину евангельскую в них возвестившии;

радуйтеся, Феодоре со юным Иоанном, первомученицы Руссии, прежде просвещения страны нашей за Христа пострадавшии.

Радуйся, Ольго равноапостольная, тьму язычества свѣтом Христовым озарившая;

радуйся, равноапостольный Владимире, земли Русския славный крестителю.

Радуйся, Михайле, Церкви Русския первосвятителю и православнаго благочестия и чина в земли нашей насадителю;

радуйся, Иларионе премудрый, о Законе и Благодати Слова дивнаго писателю.

Радуйтеся, Борисе и Глебе, страстотерпцы святѣи, в жертву чисту себе Богу принесшии;

радуйтеся, святѣи князи Ярополче и Игорю, кровью своими землю Русскую оросившии.

Радуйтеся, святѣи вси, в земли Русской просиявшии.

Кондак 13

О, уго́дницы Бо́жии свя́тии, в землі Ру́сской проси́явшии! / Всечестну́ю па́мять ва́шу ны́не почита́юще, / к ва́шему моли́твенному предста́тельству и заступле́нию прибега́ем, / да ва́шими моли́твами изба́вимся в се́м ве́це от паде́ний грехо́вных, / от наве́та злы́х челове́к и от внеза́пныя сме́рти, / и в бу́дущем сподо́бимся спасе́ние улучи́ти, / и ве́чных благ наслажде́ние, / купно с ва́ми а́нгельски пою́ще Бо́гу: // «Аллилу́иа, аллилу́иа, аллилу́иа!».

Кондак 1

Изра́ннии от Бо́га свя́тии уго́дницы, в землі Ру́сской проси́явшии и Це́рковь на́шу я́ко зве́зды све́тлыя украси́вшии, ве́рою соше́дшеся дне́сь, восхваля́ем пречестну́ю па́мять ва́шу. Вы́ же, я́ко иму́щии дерзнове́ние ко Спа́су, от вся́ких бе́д нас свободи́те, зову́щих: Ра́дуйтесь, свя́тии вси́, в землі Ру́сской проси́явшии.

Икос 1

А́нгелов и челове́ков Тво́рче и Царю́, отве́рзи ны́не грешна́я уста́ на́ша досто́йно воспéти вся́ святы́я Твоя́,

ра́дуйся, равноапосто́льный Влади́мире, земли́ Ру́сския сла́вный крестите́лю.

Ра́дуйся, Михаи́ле, Це́ркве Ру́сския первосвя́тителю и правосла́внаго благоче́стия и чи́на в земли́ на́шей насади́телю;

ра́дуйся, Иларио́не премудры́й, о Зако́не и Благода́ти Сло́ва дивна́го списа́телю.

Ра́дуйтесь, Бори́се и Гле́бе, страстоте́рпцы свя́тии, в же́ртву чи́сту себе́ Бо́гови прине́сшии;

ра́дуйтесь, свя́тии кня́зи Яропо́лче и И́горю, кровью́ свои́ми зе́млю Ру́сскую ороси́вшии.

Ра́дуйтесь, свя́тии вси́, в землі Ру́сской проси́явшии.

Кондак 2

Ви́дев Господь скорби и утеснения малаго словеснаго ста́да Своего́, в земли́ нашей от идо́льского злочестия озлобляема, кре́пкую по́мощь Свою́ дарова́, да посрамивше прельще́ние вра́жие, лю́дие Его́ в ве́ре Христо́вой утвер́дятся и непреста́нно пою́т Ему́: «Аллилу́иа!»).

Икос 2

Ра́зум разуме́ных ве́ка сего́ отверга́я и объору́девшую премудро́сть премудрых погубля́я, прия́л еси́, Го́споди, я́коже пло́д краси́ый от но́ваго вертогра́да Твоего́, земли́ нашея, вся́ святы́я, в не́й просия́вшия; ихже де́лание ны́не восхваля́юще, ублажа́ем их та́ко:

Ра́дуйся, Лео́нтие священномучени́че, страны́ Ростове́ския просвети́телю;

ра́дуйтесь, Иса́ие, Игна́тие, Феодо́ре и Иа́кове, гра́да Ростова́ святители́е.

Ра́дуйся, Ку́кше, земли́ вяти́чей благове́стниче и священномучени́че;

ра́дуйтесь, Ники́то и Иоа́нне, и про́чии святители́е Новагра́да Вели́каго, в дому́ Премудро́сти Бо́жия

чудотво́рче, о́бразе непреста́нных моли́твы и милосе́рдия;

ра́дуйтесь, святы́и земли́ нашея, во благове́стии Христо́ве потрудивши́ися и Це́рковь Правосла́вную в Сиби́ри, Аме́рице, Кита́и и Япо́нии насадивши́и.

Ра́дуйтесь, Влади́мире Ки́евский, Вениа́мине Петрогра́дский, Пе́тре Крути́цкий и Кири́лле Каза́нский, священномучени́цы но́вии, в годи́ну гоне́ний пострада́вшии и кро́вию свое́ю Це́рковь Ру́сскую утвер́дившии;

ра́дуйтесь, святы́и ца́рственнии страстоте́рпцы и вси́ новомучени́цы Це́ркве Ру́сския, за Христа́ ду́ши положи́вшии.

Ра́дуйтесь, святы́и вси́, в земли́ Ру́сской просия́вшии..

Кондак 12

Благода́ть у Го́спода испроси́те на́м, святы́и уго́дницы Бо́жии, да си́лою и де́йствием Свята́го Ду́ха огражда́еми, избе́гнем па́губы, ересей и раско́ла, правосла́вно пою́ще всегда́: «Аллилу́иа!».

Икос 12

Пою́ще вели́кий и пресве́тлый по́лк ва́ш, вси́ святы́и, в землі́ на́шей просия́вши, благода́рне велича́ем просла́вльшаго ва́с Го́спода, Егóже ми́лость и прощ́ение на́м грѣшным испроси́те, да усер́дно воспева́ем ва́м:

Ра́дуйся, священномучени́че Кли́менте, епи́скопе Ри́мский, по́двиг тво́й во странѣ́ на́шей сконча́вый;

ра́дуйтесь, священномучени́цы седмочи́сленнии, кровью́ ва́шими в Херсо́нисе Таври́честем Цѣрковь Христо́ву утверди́вши.

Ра́дуйся, преподо́бне о́тче Па́исие, в Горѣ́ Святе́й и предѣ́лах Молда́вских подви́завыйся и Добротолю́бие священное на язы́к словѣ́нский преложи́вый;

ра́дуйся, предивне́ Силу́ане, Афóну удобре́ние и Росси́и похвало́ и заступле́ние.

Ра́дуйся, Иоа́нне Шанха́йский и Сан-Франци́сский

просия́вши.

Ра́дуйся, Кири́лле, святителю́ Ту́ровский, слова́ Бо́жия изрядный проповѣ́дник;

ра́дуйся, Евфроси́ние, гра́ду По́лоцку ра́дование и де́вам сия́ние.

Ра́дуйся, Ефре́ме преподо́бне, Новото́ржский просветителю́, со святы́ми Моис́ем и Гео́ргием, бра́тиями сво́ими;

ра́дуйтесь, свети́льницы Вя́земстии, Арка́дие дивный со Иулиани́ею пресла́вною.

Ра́дуйтесь, святы́и вси́, в землі́ Ру́сской просия́вши.

Кондак 3

Си́ла Бо́жия, в не́мощих челове́ческих соверша́ющаяся, укрепля́ше ва́с, святы́и уго́дницы, в земли́ на́шей Бо́гови многообра́зне послужи́вшии, Ему́же купно с ва́ми вы́ну поём: «Аллилу́иа!».

Икос 3

Иму́ще одежа́щ нас толи́к о́блак свиде́телей, все мно́жество святы́х, в земли́ на́шей просия́вших, торже́ствуем ра́достно и духо́вно весели́мся, принося́ще им хвале́бное си́е пение́:

Ра́дуйся, Си́моне, Влади́мирския и Су́здальския земли́ святите́лю и хра́мов Бо́жих усер́дный зижди́телю;

ра́дуйтесь, Феодо́ре, Иоа́нне и Диони́сие, святите́лие Су́здальстии и чудотво́рцы.

Ра́дуйтесь, преподо́бнии Евфи́мие и Евфроси́ние, Су́здаля зве́зды пресве́тлыя;

ра́дуйся, Му́ромския страны́ просветите́лю Константи́не, со ча́ды твои́ми Михаило́м и Феодо́ром.

Ра́дуйтесь, Пе́тре и Февро́ние, Му́ромстии чудотво́рцы, со Иулиа́ниею пра́ведною и ми́лостивою;

ра́дуйся, Васи́лие святите́лю, в Му́роме поноше́ние

благоче́стия ревни́телю вели́кий;

ра́дуйся, Питири́ме, страны́ Тамбо́вския архиере́ю и ходата́ю пред Бо́гом неленостный.

Ра́дуйся, Игна́тие премудре́, цевни́це духо́вная, де́лания у́много ревни́телю;

ра́дуйся, Феофа́не, затво́рнице Вы́шенский, оте́ческих писа́ний прелага́телю.

Ра́дуйтесь, святы́и вси́, в земли́ Ру́сской просия́вшии.

Кондак 11

Пѣние сие хвалѣбное и благодарственное примите от нас, угодницы Божии: к вам бо прибегающе, на предстательство и помощь вашу уповаем, Богу же вопиём: «Аллилуиа!».

Икос 11

Светозарныя лучи подвигов ваших многообразных всяку душу христианскую осветивше, ко умилению и ревности о спасении побуждают, вам же пети подвизают таковая:

Радуйся, Митрофане, Воронежская похвало, святителю препростый и душ водителю ко Христу премудрый;

радуйся, Тихоне, Задонский чудотворче, медоточивая уста, Христова Евангелия вещателю сладчайший.

Радуйся, Феодосие, святителю Черниговский, светильниче преизрядный;

радуйся, Россійский златоусте, Ростовский святителю Димитрие, жития святых собравый и в назидание всем написавый.

Радуйся, Иоасафе, молитвенниче Белоградский и

ложное приемы и в Рязань престественно преплывый.

Радуйтесь, Никито Столпниче и Данииле, мертвых погребателю, Переяславля Залесскаго украшение;

радуйся, богомудре княже Андрее Боголюбский, суету мира сего презревый и явивый предивное смирение.

Радуйтесь, святии вси, в земли Русской просиявшии.

Кондак 4

Бу́ря нечестія идолюбѣжнаго а́ще и восстава́ше в земли́ на́шей на Це́рковь Христо́ву Правосла́вную, оба́че потопи́ти ю́ не возмо́же: доселе́ бо стои́т в чи́не своём, побѣ́дно пою́щи Бо́гу: «Аллилу́иа!».

Икос 4

Слы́шаша святи́и сладча́йший гла́с Христо́в, ко спасе́нию призы́вающий, и Того́ и́го благо́е чрез все́ жити́е своѣ́ понесе́ше, ны́не поко́й безболе́зненный и ве́чный в райскихъ оби́теляхъ обрето́ша. Сего́ ра́ди слы́шат от насъ тако́вая:

Ра́дуйте́ся, Анто́ние и Феодо́сие преподо́бнии, свята́я ла́вры Киево-Пече́рския устройте́лие и жити́я ино́ческаго в земли́ на́шей основате́лие;

ра́дуйте́ся, Али́пие, нача́льниче иконопи́сцев ру́сскихъ, и Ага́пите, врачу́ безме́здный.

Ра́дуйте́ся, Не́сторе, достопа́мятныхъ дея́ний списате́лю, и Иоа́нне многострада́льный, со все́мъ ли́комъ преподо́бныхъ Пече́рскихъ, от Го́спода просла́вленных;

ра́дуйся, Йо́ве, ла́вры Поча́евския украше́ние, со все́ми уго́дники и чудотво́рцы Во́лынскими.

Ра́дуйте́ся, Анто́ние, Иоа́нне и Евста́фие,

Росто́вский, неправды́ обли́чителие и премудро́сти ве́ка сего́ посрамителие;

ра́дуйся, Ксе́ние мужеу́мная, граду́ свята́го Петра́ засту́пнице кре́пкая.

Ра́дуйся, предивный Иоа́нне, Кроншта́дтский моли́твенниче и чудотво́рче;

ра́дуйся, блаже́нный Па́вле Таганро́гский, ми́лостивый во у́захъ су́щимъ утеше́телю.

Ра́дуйте́ся, святи́и вси́, в земли́ Ру́сской просия́вшии.

Кондак 10

Спасти́ хотя́ лю́ди земли́ нашея, дарова́л еси́ им, Го́споди, вся́ святы́я, в не́й просия́вша, я́ко о́бразы жити́я спаси́тельнаго, и ходатаи, и помо́щники, да благодаря́ще Тебе́ вопию́т: «Аллилу́иа!».

Икос 10

Стена́ естé и заступле́ние все́м, с ве́рою к ва́м прибега́ющим, святы́и. Ва́м бо даде́ся благода́ть все́м тре́бующим поле́зная дарова́ти: недужным исцелéние, скорбя́щим утешéние, в напа́стех су́щим избавле́ние, да воспойм ва́м такова́я:

Ра́дуйтесь, Все́володе кро́ткий и Довмо́нте кре́пкий, гра́ду Пско́ву стéны необори́мая;

ра́дуйтесь, Никáндре пустынножи́телю и Евфроси́не преподо́бне, во странé Пско́встей подви́завшиися.

Ра́дуйся, Проко́пие блаже́нне, град тво́й У́стюг от каменомéтныя ту́чи изба́вивый;

ра́дуйся, Симеóне пра́ведный, Верхоту́рский моли́твенниче и все́й земли́ Ура́льстей утвержде́ние.

Ра́дуйтесь, блаже́ннии юро́ди Христа́ ра́ди, Никóлае и Феодо́ре Новоградсти́и и Исидоре

Литовсти́и му́ченицы, огню́ служи́ти отвéргшиися и страда́ньми свои́ми мно́гия лю́ди ко Христу́ приве́дшии;

ра́дуйся, Исидоре пресви́тере, со все́м собо́ром му́ченик в Ю́рьеве гра́де Ливо́нстем, от лати́н за ве́ру правосла́вную пострада́вших.

Ра́дуйся, Афанáсие, игу́мене Бре́стский, преподо́бному́чениче предивный;

ра́дуйся, му́чениче младе́нче Гаври́иле, во страда́ниях лю́тых просия́вый.

Ра́дуйтесь, святы́и вси́, в земли́ Ру́сской просия́вшии.

Кондак 5

Боготѣчныя звѣзды, зѣмлю нашу благодатию озаряющія, восхваляем угѣдники Божія: ѡвии бо во святитѣльствѣ, друзіи же во иночествѣ, иніи во юродствѣ Христа ради подвижахуся; вси же преподѣбием и правдою Богу послужиша, Ему же согласно поем: «Аллилуиа!».

Икос 5

Видевше просіявших в землі Русской святыхъ Божиихъ неослабное терпѣние в вѣце сѣм и на Небесѣхъ славу неизреченную, сами себѣ и другъ друга к подражанію тѣм поощряти потщимся, зовуще имъ:

Радуйся, Сѣргіе, Радонежский чудотворче, обители Святыя Троицы основателю, иноковъ начальниче и за всю зѣмлю нашу тѣплый молитвенниче;

радуйтесь, Сѣргіе и Гѣрмане Валаамстии и Арсѣние Коневский, монаховъ наставницы и иновѣрныхъ просветителие.

Радуйся, Антоніе Римлянинѣ, от отечества твоего в Новград Великий на камени преплывый и тамо образъ иноческаго житія явивый;

Радуйтесь, Гуріе, Варсонофіе и Гѣрмане, града Казани и всехъ окрестныхъ странъ светила пресветлая;

радуйтесь, языковъ просветителие, Иннокентіе чудный и Софроніе премудрый, Иркутстии святителие, со Иоанномъ Тобольскимъ, добротами вашими вся Сибирскія страны озарившии.

Радуйтесь, Иннокентіе, святителю Московский, и Гѣрмане преподѣбне, равноапостольное служеніе во Америкѣ совершавшии;

радуйся, святителю Николае, Церкве Православныя во странѣ Японстей дивный насадителю.

Радуйтесь, святіи вси, в землі Русской просіявшии.

Кондак 9

Всяк подвиг и всяку добродетель исправисте, святїи, образ христіанскаго благочестїя людем в себѣ показавше, яко да видяще ва́ша до́брая дела́, просла́вят Отца́ на́шего, Іже на Небесѣх, пою́ще Ему́: «Аллилу́иа!»).

Икос 9

Ветїй художество превозше́дше, святїи благодатную си́лу ве́ры Христо́вы жити́ем и подвиги своими́ все́му ми́ру яви́ша, благодати́ю Бо́жиею неуста́нно невидимаго врага́ попира́юще. Сего́ ради зове́м:

Ра́дуйся, Стефа́не святителю, Пе́рмския страны́ апосто́ле сла́вный;

ра́дуйтесь, того́ пре́емницы Ге́расиме и Пители́ме священномученицы и Ио́но, Усть-Вы́мстии чудотво́рцы.

Ра́дуйся, Три́фоне преподо́бне, страну́ Вя́тскую от злове́рия идо́льскаго ко Христу́ приве́дїй;

ра́дуйся, Три́фоне, Пече́нгский чудотво́рче, оби́тели твоея́ похвало́, во тьму́ язы́ческую стран полуго́щных све́т ве́ры Христо́вы принеси́й.

ра́дуйся, Варлаа́ме, Ху́тынский чудотво́рче, Новагра́да похвало́ и всея́ страны́ на́шея свети́льниче.

Ра́дуйтесь, Зосі́мо, Савва́тие и Ге́рмане, зве́зды ино́чества пресве́тлыя, со все́ми преподо́бными Солове́цкими;

ра́дуйся, Алекса́ндре Сви́рский, Святы́я Тро́ицы тайнни́че пресла́вный.

Ра́дуйся, преподо́бне о́тче Кири́лле, яко крин процветы́й в пусты́ни;

ра́дуйся, и вся́ Фиваи́да ру́сская: пусты́ни и де́бри Олоне́цкия, Белоезе́рския и Волого́дския, свято́е и сла́вное преподо́бных о́тцев мно́жество возрасти́вша.

Ра́дуйтесь, святїи вси́, в земли́ Ру́сской просия́вшии..

Кондак 6

Проповѣдницы вѣры Христо́вы и благоче́стия христи́анскаго бы́сте, святѣи, на земли; те́мже ны́не на Небесе́х с весе́лием предстоя́ще Христу́, немол́чно поёте Ему́: «Аллилу́иа!».

Икос 6

Возсия́ли естѣ на́м, святѣи, много́разли́чными да́ры оби́льно укра́шени, и́миже венча́ вас Подвигополо́жник Христос. Прибега́юще бо к вам не всу́е тружда́емся, Бо́жию благода́ть и ми́лость наде́ющесея улу́читьи моли́твами ва́шими. Сего́ ради вопи́ем вам:

Ра́дуйтеся, честни́и страда́льцы Черни́говстии Михаи́ле и Феодо́ре, велѣ́нию мучи́телеву не повинув́шиися и Еди́ному Бо́гу то́чию поклоня́вшиися;

ра́дуйтеся, Алекса́ндре Не́вский и Андре́е Боголю́бский, Гео́ргие же и Гле́бе, Влади́мирстии чудотво́рцы, вѣры ревни́телие и защи́тницы.

Ра́дуйся, мучени́че Авраа́мие, во гра́де Бо́лгаре за Христа́ пострада́вый и град Влади́мир украси́вый;

ра́дуйся, Дании́ле, гра́да Москвы́ покрови́телю, роди́тельскаго благослове́ния насле́днике.

неусы́пно подви́завыйся;

ра́дуйся, дивный Ни́ле, ску́дость скитскую возлю́бивый и пусты́ню Со́рскую слеза́ми напои́вый.

Ра́дуйся, Ио́сифе, о́тче Во́лоцкий, монасты́рскаго чи́на ревни́телю;

ра́дуйтеся, Пафну́тие Бо́ровский, па́дших исправи́телю, с Тихо́ном, Калужским чудотво́рцем, вну́тръ дуба обита́вшим.

Ра́дуйся, и ты́, Серафи́ме преподо́бне, ра́досте на́ша, подви́жнике Саро́вский пречу́дный;

ра́дуйтеся, Льве́, Мака́рие, Амвро́сие, Варсоно́фии и вси́ ста́рцы О́птинстии, лю́дем Бо́жиим духоно́снии наста́вницы.

Ра́дуйтеся, святѣи вси́, в земли́ Ру́сской просия́вшии.

Кондак 8

Стра́нно е́сть неве́рным ви́дети, ка́ко си́ла Бо́жия в не́мощи соверша́ется; мы́ же, и́стинную Христо́ву ве́ру твёрдо содержа́ще, сла́ве святы́х на́ших возра́дуемся и Го́споду, прославля́ющему их, непреста́нно и усер́дно воспой́м: «Аллилу́иа!».

Икос 8

Вся́ отло́жше попече́ния жите́йская и самéх себе́ отве́ргшися, неукло́нно Христу́ последовате, присноблаже́ннии; не мо́жет язы́к изобрази́ти и воспéти досто́йно ве́ру ва́шу и любо́вь, труды́ и боле́зни, терпе́ние и злострада́ния, ими́же в ра́дость Го́спода своего́ внидо́сте. Сего́ ра́ди восхваля́ем ва́с си́це:

Ра́дуйтесь, Ни́коне Ра́донежский, преподо́бнаго Сёргия прее́мниче, и Михе́е смире́нный, и Са́вво Звенигоро́дский, и Стефа́не Ма́хрищский, и прóчии ученицы́ Сёргиевы, мно́гих оби́телей ино́ческих устройтелие;

ра́дуйтесь, Мака́рие Каля́зинский и соиме́нный ему́ У́нженский, в по́двизех Бо́гу угоди́вшии.

Ра́дуйся, Ни́ле Столобе́нский, в моли́твах и трудéх

Ра́дуйтесь, Арсе́ние, святи́телю Тверски́й, благове́рнии кня́же Михаи́ле и княги́не А́нно Ка́шинская, моли́твенницы на́ши;

ра́дуйтесь, преподо́бне Авраа́мие и мучени́че Мерку́рие, Смоле́нстии чудотво́рцы.

Ра́дуйтесь, Паи́сие и Кассиа́не, гра́ду У́гличу засту́пницы премилости́вии;

ра́дуйся, преподо́бне Ирина́рше, в затво́ре и вери́гах Го́сподеви благоугоди́вый.

Ра́дуйтесь, святи́и вси́, в землі́ Ру́сской просия́вшии.

Кондак 7

Хотяще спасение вечное улучшить, святии скорбным и тесным путем Христу последоваша и Ему единому угождати потщашася, и ныне, лицом к лицу Того во славе зряще, воспевают Ему: «Аллилуиа!».

Икос 7

Новая светила, Православную Церковь украшающая, зрим вся святых земли наша, и в вере нашей утверждаемся, о спасении бо нашем пред Богом ходатайствуют; темже вопиём им:

Радуйся, Пётре, великий святителю, первопрестольниче Московский;

радуйся, Алексие святителю, свободения земли Русския тёплый ходатаю и людем Божиим целителю предивный.

Радуйся, Ионо, паствы твоея наставниче и предстателю;

радуйся, Филиппе, царя неистовства обличавый и сего ради люте убиенный.

Радуйся, священномучениче Ермогене, прославлению Казанския иконы Богоматере послуживый и за веру православную душу свою

положивый;

радуйся, преславный Тихоне, патриарше и исповедниче, в годину лютую за Церковь подвизавыйся.

Радуйтесь, Василие, Иоанне и Максиме, Московстии чудотворцы, блаженнии юроди Христа ради, подвижницы неложнии и молитвенницы теплии;

радуйтесь, праведне Алексие, добрый пастырю, и Матроно блаженная, скорбящим утешение.

Радуйтесь, святии вси, в земли Русской просиявшии.ю.